盱眙:让旅游业从"火起来"到"火下去"

■通讯员 丁德昶 崇 栋

从"五一"小长假到盱眙龙虾节,盱 眙县旅游业越来越火,第一山历史文化 街区、铁山寺国家森林公园、黄花塘新 四军军部纪念馆、大运河百里画廊都成 了游客的"打卡地"。

在盱眙的大桐农贸市场、尅街等 处,聚集着一批以经营小龙虾为主的餐 饮店、大排档。暮色降临,数千平方米 的露天广场上座无虚席,空气中弥漫着 扑鼻的香气。

远离县城的天泉湖民宿、农家乐成 了长三角、珠三角游客的首选地。青山

绿水间、林间小道旁,竹林、山花、果桃 吸引了一批又一批城市家庭,一家几口 人来到这里,远离了城市的繁华,可一 饱乡村自然美景。住的民宿推窗可数 天上的星星,农家乐的农家菜是刚从地 头采摘的新鲜蔬菜、土菜,鸡鹅鸭虾新 鲜程度也让游客十分满意。

"伴山民宿""又见天泉"等50余家 民宿、农家乐爆满,一床难求、一桌难得 持续20多天。大运河百里画廊游人如 织,沿途打卡地沙溪,水天一色、碧波万 顷、鸥翔鱼跃。站在马浪岗观景台,可 见"千里长淮入大湖"的壮丽美景。

在第一山历史文化街区,明清书 院、老宅修旧如旧,石板路、朱红门窗彰 显历史建筑特色。这里依托淮河、古运 河山水相依的传统空间格局,保留传统 老字号小吃、文化体验等特色商铺,融 人精品餐饮、创意手工、古玩字画等新 兴业态。江淮小剧院、黄梅戏舞台,形 成传统历史文化街区与现代商业融合 的文旅新天地,再现第一山昔日繁华。 井头街、丰登桥街、黄牌街等,曾经是上 世纪五六十年代的棚户区、"龙须沟", 如今摇身一变成了游人的目的地,人挤 人现象时常出现。游人玩了、吃了还不 忘带上盱眙的土特产,一天下来,商铺

老板忙得没空吃饭已成常态。 盱眙县历史悠久、文化底蕴深厚。 为做足小龙虾文章,为文旅消费引流, 盱眙县开展了夜市特色活动,打造夜 食、夜购、夜娱、夜游场景,还准备了"福 利":凡在盱眙"尅龙虾"满200元的游 客,可凭发票免门票游玩4A级旅游景

盱眙县不满足于当下的旅游"火起 来",而是从深层次让其"火下去",持续 在完善服务设施、提升从业人员素质等 方面下硬功夫。龙虾节期间,盱眙县委 社会工作部组织开展"红红火火龙虾 节,都梁处处志愿红"志愿服务活动,全 县超万名党员干部和社会公益组织工 作人员当起志愿者,为游客提供引路、 介绍景点和食宿、应急救助等服务,让 游客倍感温馨。

洪泽区人社局筑牢失业保险基金安全防线

■通讯员 蒋 忠 张希宏

本报讯 今年以来,洪泽区人社局 在充分发挥失业保险基金"保生活、促 就业、防失业"功能的基础上,筑牢"四 道防线",强化基金风险防控管理,确保 基金安全。

加强管理。严格落实定期轮岗、三

级审批、多方对账等机制要求,加强系 统用户权限管理,从根源上杜绝"一人 通办"现象。组织开展多场次基金管理 警示教育和内控管理培训,增强工作人 员风险意识,提升维护基金安全责任

优化流程。建立常态化核查机制, 规范和完善操作流程,堵塞漏洞。在日 常工作中,通过政策讲解、业务培训,提

高窗口工作人员业务能力。同时加强 经办复核,在初审、复核、审批、支付环 节,实行双人双岗双审,及时发现问题 隐患,严把失业保险审核关。

事前比对。做好发放前人工筛 查,每月初工作人员对享受失业保险 待遇人员逐人进行系统核对。对已就 业人员,及时通知本人退回领取的失 业保险;认真核查省市下达的疑点数

据,对可疑人员进行系统核实并及时 停发相关款项;对已违规领取失业保 险人员采取"零容忍"态度,及时追回

立行立改。努力将办件差错率控 制在最低范围内,利用失业保险基金预 警系统,对确有违规领取失业保险人员 及时依法依规进行处理。



普及安全知识

日前,金湖县发展和改革 委员会开展安全宣传咨询日活 动,通过现场提供咨询服务、发 放宣传手册等形式,向市民普 及电力、燃气、粮食、人民防空 等领域安全生产、应急避险和 自救互救知识,营造"人人讲安 全、个个会应急"的浓厚氛围。 图为工作人员向市民发放宣传

■通讯员 陈 剑

淮阴区加快构建"大城管"格局

■通讯员 陆大伟 蒋 超

本报讯 今年以来,淮阴区积极构 建"大城管"格局,让联合执法成为常 态,真正实现市民诉求"快响应"、基层 治理"全覆盖"、城市管理"零距离"。

城管牵头、多部门联合执法,是淮 阴区探索构建"大城管"体系、提升城市 管理水平的一个缩影。6月18日,区城 管办主任、城管局局长赵文宽牵头组织 区城管、住建、教体部门和商贸服务中 心、公安交警大队、王家营街道、长江路

> 本报讯 目前, 淮安区国防交通综合 保障大队在淮安区交

> > 此次活动由淮安

通运输局举行点验活

区交通运输局机关业

务部门指导,区交通

运输综合行政执法大

队组织。来自区国防

交通综合保障大队、

区公路货运中队和区

交通管制中队的30 多人参加活动。活动 内容包括工作汇报、

授旗、干部任职宣读、 队员宣誓等十个方

面,强调各单位根据 《国防交通条例》履行 交通职责的重要性, 要求加强国防教育和

训练。此次点验方式

包括现场检查和电话 抽点。其中车辆点验

工作在淮安和程物流

有限公司场地完成。

淮安区交通运输局党

委委员尹兆策等参与

点验。

玉

动

街道等单位有关负责同志开展城市长 效管理现场会办。经统计,这样的现场 会办今年以来已有10余次。在东城开 明中学门前,赵文宽传达了区主要领导 指示,围绕道路两侧绿化移植、人行步 道改造、上放学护岗护学、车辆秩序管 理等方面对各单位的工作职责进行明 确;在珠江路环球轻纺城售楼中心,针 对围墙提档升级、环境整治、车辆管理 等相关事项,联合商贸服务中心、长江 路街道会商解决方案;在盐河桥下,赵 文宽要求王家营街道、公安交警大队严 格落实区主要领导指示要求,坚决治理

乱停乱放现象,还空间于居民。对于谋 定的下一步工作,要快马加鞭,有动作, 有成效。在樱花路中业慧谷待建地块, 赵文宽要求王家营街道坚决落实市委 督查室关于地块整治、遮丑围挡拆除等 方面工作要求,立即整改销号。

目前,淮阴区正按照"三横七纵、挂 图作战"路段治理模式,将全区三条横 向、七条纵向主干道以城管、住建、公安、 属地街道为单元,全部包片到人、定责到 路,以"半年打基础、一年半大变样"为城 市治理目标,整合执法资源、优化资源配 置,稳步提升城市精细化管理水平。

淮阴区相关负责人表示,将积极探 索构建"1+24+N"动态联动机制,开 展"无边界联动"执法行动。"1"即主责 部门牵头;"24"是融合城管、公安交警、 住建、属地街道等24家成员单位,根据 工作需要调集多部门联动作战;"N"为 整治占道经营、乱倒乱弃、乱停乱放、噪 音扰民、违法建设等多方面重点问题, 通过实实在在的行动,不断解决市民关 心的热点、难点问题,聚焦市民身边事、 眼前事,全力打通城市管理"最后一百

涟水经济开发区:

党建引领保安全 应急演练筑防线

■通讯员 宋 冲

本报讯 为增强园区企业消防安 全意识,提升企业员工应急逃生能力, 日前, 涟水经济开发区开展以"党建引 领保安全,应急演练筑防线"为主题的 消防安全应急演练活动。

演练开始后,江苏金典纺织有限公

司生产车间内,所有员工按照指令沿着 安全出口迅速有序撤离至安全区。涟水 经济开发区工作人员采取"理论+示范+ 实操"模式为该公司员工讲述了火灾预 防和疏散逃生基本常识。根据企业员工 实际情况,工作人员深入浅出地讲解防 火措施,演示了灭火器、消火栓的正确使 用方法。该公司党员带头参加实操演 练。针对操作过程中存在的问题,工作 人员现场一一予以纠正。

涟水经济开发区工作人员还走进 中信华园区江苏兴之盛电路科技有限 公司组织开展应急演练。工作人员就 如何增强消防责任意识、清除消防安全 隐患、消防器材的使用以及火情紧急处 置、火灾应急疏散常识等方面进行讲 解,并带领员工按照灭火器"提、拔、握、 压"操作步骤进行灭火实操演示。

金湖县住建局 开展政策法规与行政执法能力业务培训

■通讯员 伏 玉

本报讯 为全面提升住建系统干 部职工行政执法能力,推进行政执法规 范化、法治化建设,金湖县住建局统筹 部署,近日开展今年机构改革以来首轮 住建系统政策法规与行政执法能力业 务培训。该局机关各业务科室、局属各

单位中层以上干部和执法业务骨干参 加培训。

本轮培训根据金湖县委、县政府主 要领导提出的"增强城市管理全县一盘 棋意识,推动城市建设和管理,持续提 升城市品质"的要求组织开展。培训内 容主要包括《行政处罚法》和《住房与城 乡建设行政处罚程序规定》、行政执法 案例解析及办案心得等。本轮培训整

合原住建和城管两个领域行政执法工 作,推进行业监管与行政执法工作衔 接,提高行政处罚案件办理质效,进一 步提升了住建系统干部职工依法行政 能力和水平。金湖县住建局相关负责 人表示,将持续开展内容丰富、形式多 样的法治培训活动,聚焦监管、执法、普 法三大关键环节,体系化推进住建领域 法治建设。

淮高镇财政所推进

"一卡通"惠民惠农财政补贴资金直达群众

■通讯员 刘 松 王林玉

本报讯 今年是江苏省惠民惠农 财政补贴资金"一卡通"系统运行的第 一年,淮阴区淮高镇财政所紧密配合 区农业农村局解决疑难问题,确保"一 卡通"惠民惠农财政补贴资金直达群

截至目前,该所辖区相关农户信 息已全部导入"一卡通"系统,按照"谁 主管,谁负责"原则,规范发放流程,明 确操作权限,实行双岗管理,及时反馈 发放信息,保证了补贴资金及时、精 准、足额发放。

范集镇举办安全培训与应急演练活动

■通讯员 张明健

本报讯 日前,淮安区范集镇举 办以"人人讲安全,个个会应急— 通生命通道"为主题的安全培训与应 急演练活动,该镇相关企业、餐饮单 位、"九小场所"负责人和安全管理人

员及机关工作人员参加活动。

此次培训中,学员们集中学习了 消防安全建设、火灾隐患自查整改、正 确使用灭火器材等方面知识,并开展 应急演练,提升了火灾等紧急情况处 置能力。现场实操环节,各位学员操 作灭火器进行灭火,积累了实战经验。

涟水县公路部门 对绿化苗木进行浇灌作业

■通讯员 陈 霞

本报讯 前段时间,气温持续走 高,对公路绿化苗木生长带来不利影 响。为改善绿化苗木的生长环境, 涟 水县公路部门积极应对,加强对绿化 苗木的养护,确保其正常、健康生长。

涟水县公路部门运用洒水车、多 功能清扫车等机械设备,采取早晚错 峰浇灌的方式,对绿化苗木进行全面 灌溉作业,确保绿化苗木能够及时"降



淮安工业中专获淮安区中小学 校园篮球赛高中男子组冠军

本报讯 日前,由淮安区教育体 育局主办、江苏省淮安工业中专承办 的淮安区中小学校园篮球赛高中男子 组比赛在淮安工业中等专业学校举 行,全区8所学校参加比赛。经过2 天激烈角逐,淮安工业中专勇夺冠军。

委书记贾朝东、淮安区教体局体卫艺 科科长张国儒分别致辞,运动员和裁 判员代表宣誓。淮安工业中专副校长 姜宗康主持开幕式。

比赛开幕式上,淮安工业中专党

比赛中,淮安工业中专男篮队员 奋勇拼搏,为学校赢得了荣誉。

淮安外国语学校 为八年级学生参加地生中考送考

■通讯员 李金铭

本报讯 日前,淮安外国语学校 八年级学生参加地生中考,该校领导 曹国柱、王奎生、耿康为同学们送考。 该校每个班级都挂起了送考横 幅,家长们手持手牌热情地为孩子们 加油。在该校门口,还有学生家长身 穿象征成功的鱼跃龙门状元服,手持 桂枝,为同学们鼓劲。

在拥抱、击掌和合影的热烈氛围 中,八年级全体同学增强了信心。

义兴中心小学: 拒绝高利诱惑 远离非法集资

■通讯员 白跃进

本报讯 为增强广大师生以及家 长对非法集资的防范意识,坚决抵制 和打击非法集资行为,创建平安和谐 的校园环境,日前,涟水县义兴中心小 学开展以"拒绝高利诱惑,远离非法集 资"为主题的宣传教育活动。

该校召开校会、教师会、班会并利 用电子大屏、板报、橱窗等进行宣传教 育。教师代表与学生代表就如何防范 非法集资分别发言。

本次活动增强了该校师生及家长 自觉抵制非法集资的意识,取得了较 好的宣传效果。



日前,在洪泽区朱坝街道大魏居委会"谢甲归田"葡萄种植基地里 工人们在开展剔除葡萄小果、僵果、病果等精细化管理作业,提高葡萄品 质,助力增产增收。 ■通讯员 王生标